



端午小长假，文旅市场加速启动

36家A级景区接待游客超110万人次

今年端午小长假，在疫情防控形势平稳向好的背景下，市民出游热情高涨，常州文旅市场加速启动，文旅消费复苏升温，各大文旅景区、场馆内节日气氛浓厚。记者从常州市文化广电和旅游局获悉，端午假期，常州全市36家A级景区共接待游客110.32万人次，实现营收5404万元，同比分别增长15.92%、7.26%。

常文旅 张敏



茅山森林世界丛林漂流吸引市民游客体验 景区供图

市场复苏“粽”享精彩

端午假期，疫情防控形势向好，各大景区准备了丰富精彩的主题活动，迎接久违的假期出游小高峰。

中华恐龙园推出“邂逅侏罗纪”恐龙表演、可口可乐摩登品牌馆、炫彩夜游光影奇幻等全新提升项目，吸引了大量游客。春秋淹城乐园推出水上真人秀《屈原颂》、编钟奏响《楚商》以及“春秋文武大会”等实景演艺，蹴鞠、投壶、踩高跷等传统民俗活动让游客品味悠久春秋文化。

激爽漂流、电音狂潮、大草坪肆意撒欢……端午小长假，茅山森林世界迎来了周边游小高峰。首日，景区客流量近5000人，超60%游客齐聚活动现场，体验清凉刺激的丛林漂流。

东方盐湖城举办“端午新游记”系列活动，为游客解锁端午限定新玩法，成为亲子度假热门目的地。

数据显示，小长假三天，常州全市文旅市场持续升温，36家A级景区共接待游客110.32万人次，实现营收5404万元，同比分别增长15.92%、7.26%。天目湖、曹山、太湖湾、茅山、长荡湖等5家旅游度假区接待游客43.04万人次，实现营收8450万元，同比分别增长8.96%、6.14%。

乡村旅游备受“粽”意

在江苏省第十三届乡村旅游节助推下，乡村旅游、近郊游成为市民游客度假首选地。

金坛长荡湖旅游度假区举办“长荡湖籽虾节”，“我为长荡湖籽虾代言”“亲籽乐翻天”“柚山玩水”等一系列活动，吸引众多家庭参与。

溧阳曹山旅游度假区举办龙舟表演赛，吸引游客感受传统端午佳节的魅力。溧阳白露山生态园举办“蓝莓采摘节”“蓝莓主题露营”，为游客带来山野乡村的“莓”好时光。

在金坛仙姑村品尝“稻田咖啡”；在溧阳塘马村下田插秧、浑水摸鱼；在姜下村观传统情景剧、画祝福“鹅蛋”；去上曹村、陆笪村包粽子、腌制咸鸭蛋；到钟楼安基村体验全新乡村游乐场；去天宁丰北村遛弯、钓鱼、露营……乡村旅游成为市民游客假日旅游的新时尚。据统计，仙姑村、庆丰村、牛马塘等26个乡村旅游重点村镇假期共接待游客27.66万人次，实现营收2791万元，同比分别增长39.88%、53.93%。

文化大餐乐在其“粽”

假期里，新业态、新产品成为文

旅消费新热点，一批新晋网红打卡点火爆全城。

位于运河沿线的三堡街流光溢彩、魅力四射，运河文化与工业遗存相得益彰的“魅力集市”吸引大批市民，假期接待游客超6.5万人次。位于高铁新城的新龙生态林内满眼绿意、夏意十足，成为了不过夜、不搬家、不折腾的城市短途放松露营最佳选择地，假期接待游客7.36万人次。西太湖生态休闲区成为露营爱好者的绝佳去处，许多市民全家出动在湖边搭帐篷、烧烤，假期接待游客4.2万人次。

此外，常州全市各大文博场馆围绕端午佳节，深挖文化旅游内涵，推出丰富多彩的民俗节庆活动。常州博物馆举办“聪明的植物”特展，介绍植物生存、演化、繁衍的“智慧”，组织“香悦常博”之香牌制作、“博”览端午时清日长等特色亲子活动。常州市图书馆举办端午“香”会，组织读者制香囊、穿汉服、习香道，共同感受中国优秀传统文化的独特魅力。

假期里，常州市图书馆入馆7938人次，常州博物馆入馆4896人次，常州美术馆入馆1339人次，常州三杰纪念馆入馆1563人次。

勤业小学端午课堂精彩纷呈

“粽子香，香厨房；艾叶香，香满堂；桃枝插在上，出门一望麦儿黄，这儿端阳，那儿端阳……”温暖的童谣唱出了端午佳节将至的喜悦。为了营造端午佳节氛围，进一步引导学生了解和感受中国传统节日文化，更好地继承和弘扬中华优秀传统美德，近日，常州市勤业小学为孩子们精心设计了精彩纷呈的端午节活动，快来围观吧！

赵渭 葛小林

端午节前，勤业小学就在每个班开展了“品味端午 传承文明”的端午主题班会活动，老师们通过讲述故事、欣赏图片、观看节日相关视频等，引导学生追溯端午习俗由来，了解屈原、伍子胥的家国情怀，感受节日丰富的文化内涵，激发爱国主义情感。在非遗剧场，两位同学还表演了《话说端午》，向同学们讲述了端午节的由来和习俗等。

“端午到，粽子俏，青青粽叶先洗好，小手快将糯米泡；腊肉切丁老抽浇，卷个喇叭馅放好；拿根筷子戳一戳，麻绳缠绕紧紧包；结实精致巧手造，放入蒸笼喷喷香；劳动成果大家尝，香香甜甜好味道。”在非遗美食坊，孩子们跟着家长饶有兴趣地学着包粽子。

端午节彩蛋有“保平安”的吉祥寓意，用五彩绘制彩蛋，象征着吉祥如意、健康平安、圆圆满满。

“织编七彩线，巧手绣香囊。佩戴除邪毒，孩童保健康。”编彩绳、佩香囊的习俗由来已久，端午假期，孩子们也在丝丝彩线中感受节日的快乐。在端午研究性学习课堂上，三（1）班的孩子们用一根根精美的彩线编制了一个个精巧的蛋袋。

有绘彩蛋，有编五彩蛋袋，那怎么少得了传统活动——斗蛋大赛呢？一（1）班的陈浩丽老师告诉孩子们，“每到端午，孩子们都要把咸鸭蛋装在彩蛋袋网挂在脖子上，出门找小朋友比谁的鸭蛋大，谁的网袋好看，最后还要拿出蛋来比谁的蛋结实……”孩子们分组比赛，

最终徐晨洁小朋友成功胜出，成为“斗蛋冠军”。胡梓冉同学说，为了赢得比赛，她还专门跟爸爸妈妈咨询，这才得知斗蛋还是有窍门的。“鸭蛋比鸡蛋硬实，蛋的尖头实，大头空，用尖头碰大头容易取胜。”

龙舟比赛，作为一项重要的端午民俗，不仅是单纯的体育活动，更象征着一种精诚团结的龙舟精神。在操场上，五（2）班的孩子们还开启了旱龙舟比赛。裁判员一声令下，孩子们拎着旱地龙，脚下小步快走，“嗖”的一下往前冲去。低年级的孩子们现场加油助威，比赛氛围十分热烈。一圈下来，尽管孩子们满头大汗，但每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

勤业小学副校长徐建峰介绍，学校自2006年开始开展民俗文化的研究，历经了十六年，成为江苏省课程基地。通过举行此次以“品味端午 传承文明”为主题的端午系列活动，让孩子们体验了传统节日习俗，感受到传统文化之美，在潜移默化中将中华传统文化的种子播撒在心中。

明天高考，警方发布交通提醒

2022年高考将于6月7日至9日举行，常州设4个考区、17个考点、623个考场，共有18000余名考生参加考试。为保障参考考生的交通安全和出行畅通无阻，常州交警通过快速处置、突出保障服务、发动社会力量，出台“1+1”硬核机制”为今年高考保驾护航。

王俊 葛小林

“1+1”硬核护航高考

交警部门强化“送考车+送考员”源头管理，提前组织对相关学校租用的接送考生车辆进行安全检测，并对驾驶员进行专门安全教育，并要求送考车与送考员一一对应，不得擅自更换驾驶员。

现时，采取“定岗送考+绿波配时”，优化信号灯配时、铁骑开道，确保送考车辆通行效率。依托“交通岗亭+路口交警执勤点”，设立“助考接力点”，及时接受考生求助，为发生车辆抛锚等突发情况的家长提供接力送考服务。依托常州市汽摩协会，组建拥有50辆车的送考车队参与爱心送考活动，积极响应考生及家长求助，确保考生能够及时赶到考场。

对于考点周边违章停车，采用“违停驱离+堵路拖移”模式，及时净化考场周边通行秩序。对考点、住宿点周边违停车、僵尸车进行集中清查，对于妨碍送考车辆通行的车辆一律先拖移、再处罚，确保送考车辆安全顺畅通行。

交警部门还启用了“交警+社会面”热线服务，市民可拨打交警服务热线0519-81993700或直接拨打110。开车途中也可打开常州广交广90，遇情况拨打90助考热线0519-83278166求助。针对一些意外或突发状况，则启动“考点应急+事故快处”机制，骄龙铁骑队、事故快处小分队将在各考点周边随时待命，对涉及送考车辆的交通事故进行现场快速处理，做到快处快撤，并对考生及其家长的紧急交通需求提供最及时的帮助和服务。

交警部门通过增设“送考点+候考点”的停车机制，最大限度提升考生出行便利。针对考点路段较窄情况，在相邻干道设置即停即走考生上下客点，方便学生顺利前往考点。同时在有条件的路段增设单侧、双侧临时停车位，方便家长等待。

此外，启动“货车整治+渣土整治”机制，高考期间，市区一律暂停发放工程运输车通行证和线路单，严查违规通行、违法停车突出交通违法行为。

“太湖湾耕读大学堂”中小学劳动教育实践基地启用

目前，常州市“太湖湾耕读大学堂”中小学劳动教育实践基地启用仪式暨“新时代好少年”发布活动在太湖湾耕读基地隆重举行。

太湖湾耕读大学堂坐落在享有“江苏省新农村建设示范村”荣誉称号的新康村境内，是专门为常州市广大青少年打造的回归劳动本真的农耕教育实践平台，旨

考点周边100米内严禁停放车辆

据介绍，常州公安交警将加强考点周边道路视频巡查，考点周边100米内严禁停放车辆，考点周边统一设置临时停靠下客点，送考车辆即停即走。

6月8日15:00—15:30英语听力考试时段，所有考点周边严密控制机动车噪声，确保考区安静，市区罗汉路、龙游路（浦前东路至中吴大道）、西横街（北大街至怀德北路）、南园路（桃园路至和平路）、红河路（新龙二路至新龙三路）、新堂路（庙湾村路至飞龙路）、辽河路（长江路至华山路）实行临时交通管制，双向禁止机动车通行，除考生接送车辆、高考工作车辆、公交车辆和特种车辆外，其他机动车禁止驶入上述路段。

另外，针对市区4大考点，交警部门也有相应的管制举措，如省常州考点易堵路段为罗汉路、桃园路、红梅路、延陵路、和平路，接送考生的家长在罗汉路的和平路口、红梅路路口下客，车辆即停即走，考生步行前往考场。考场周边有地铁1号线、2号线及多个公交下客点，建议考生及家长绿色出行。北郊高中考点，接送考生的家长在辽河路上即停即走，但不能长时间停留占道。需要等考的家长可将车辆停放在华山路双侧，注意单排靠边停放。一中考点，周边停车资源较少，建议车辆行驶至桃园路南园路口，考生步行前往考场，车辆即停即走。二中考点，沿西横街行驶的车辆可临时停车下客，车辆即停即走。三中考点，接考家长可在考试结束前20分钟将车辆临时停靠飞龙路两侧，注意单排停放。田家炳高中考点，考点周边停车资源较少，有等考需求的家长可将车临时停放在中吴大道龙游路口南北两侧辅道，请单排停车，路口30米左右范围内严禁停车。新桥高中考点，车辆可临时停放在新龙三路、红河路两侧非机动车道（不包括机动车道）。